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All'Assessore Laura Fincato

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo Consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Bonifica della zona tra Via delle Querce, Via Bottenigo e la SS Romea
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

- la zona indicata in oggetto è stata utilizzata in passato per lo stoccaggio di rifiuti, anche tossici, provenienti da
lavorazioni chimiche nocive;

- in particolare, detto stoccaggio è avvenuto con la utilizzazione di vasche in cemento preesistenti, poste sotto il suolo,
in cui sono stati riversati i rifiuti predetti per poi essere ricoperti con le relative coperture anch’esse in cemento;

Considerato che:

- nella zona in questione, sono diffuse diverse realtà produttive, che impegnano numerosi lavoratori che transitano
quotidianamente per l’area predetta e in prossimità della stessa, nel timore di vedere compromessa la propria salute
per effetto dei rifiuti tossici predetti;

- allo stesso modo i residenti della zona, temono per la loro salute e incolumità in dipendenza della medesima
circostanza;

- l’Amministrazione comunale, aveva già provveduto a riallocare nel 2002 le risorse messe a disposizione della
Regione del Veneto per provvedere alla bonifica e messa in sicurezza della zona in altro sito, degno evidentemente di
maggiore considerazione, e cioè a Mestre in Viale San Marco;

- successivamente, su richiesta del Comune di Venezia, la Regione rispondendo chiariva che, per l’area in questione,
rimaneva la possibilità residuale di attingere al Fondo regionale di sviluppo europeo;

- fino ad oggi (dopo ormai 5 anni) il Comune non ha provveduto ad acquisire l’area e ad utilizzare i fondi stanziati per
la bonifica;

- permangono, seri e fondati dubbi sulla pericolosità ambientale della zona per cose e persone che vi risiedono e vi
transitino.

Si interroga il Sindaco per sapere 

1) Perché fin’ora non si sia provveduto all’acquisizione dell’area e all’utilizzo dei fondi europei per la bonifica della
stessa;

2) Se, quindi, considerato il tempo trascorso e la totale inerzia del Comune di Venezia, sia ancora volontà
dell’Amministrazione Comunale risanare l’area in questione.
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